

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 101.— Sábado 10 de Junio de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 23.

La uva y sus mercados

INCERTIDUMBRE

Quasi a diario recibimos excitaciones para que no dejemos de demandar solución, al problema que dentro de pocas semanas constituirá una abrumadora pesadilla para todos los cosecheros almerienses. Nos referimos, como habrán comprendido nuestros lectores, a cuanto se refiere a la exportación de la producción uvera próxima a cosecharse.

En este país, adquieren gravedad los conflictos, y dificultades de carácter general, por la apatía ó falta de acometividad de sus habitantes, que aún cuando vean llegar la hora de aquellos días agitados, se cruzan de brazos estoicamente, hasta que se presenta el momento crítico; y entonces se quiere resolver en un día lo que sólo podía solucionarse con tiempo debido y merecido a una labor perseverante.

Sin embargo por lo que a la cuestión planteada se refiere, hemos de reconocer que acaso por las dificultades ya experimentadas en años anteriores, tanto los paraderos como las entidades corporativas, acudieron con la debida anticipación a todos los centros directivos oficiales, exponiéndoles francamente la situación, y demandándoles la adopción de oportunos remedios. Son muchos y expuestos en los tonos más apremiantes las solicitudes y telegramas remitidos a la Presidencia del Consejo de ministros, ministerios de Estado y de Fomento y Dirección General de Comercio, consignando la ruina que para los exportadores de esta región representaban las medidas prohibitivas de admisión de frutas decretadas por el Gobierno de la Gran Bretaña, y el cierre de los mercados alemán y austriaco, los peligros de utilizar los de Holanda, los inconvenientes reunosos de aglomerar las expediciones en los puertos de los Estados Unidos y sobre todo la imposibilidad de sufragar los escandalosos fletes que se anuncian para los cargamentos destinados a la exportación. Y tales solicitudes han sido reforzadas por las gestiones personales de alguno de nuestros representantes en Cortes y otras respetables personalidades del país, que encarecieron con gran insistencia la conveniencia de que se solucionaran rápida y acertadamente.

De más de eso; los mismos peticionarios, hombres experimentados en lo general en los asuntos a que se refieren proponían soluciones acertadas para no perder esos mercados y mejorar la situación con que podíamos concurrir a los mismos, y a la vez indicaban otras medidas complementarias, como las de procurar medios económicos de transporte para llevar la uva de Almería a otros mercados interiores y exteriores a través de ferrocarril.

De suerte, que como decimos al principio, el país productor no ha pecado por inacción en la ocasión presente; pero no podemos decir lo mismo por lo que a los representantes del poder público se refiere.

Desde luego, las altas autoridades a quien, con tiempo debido se dio cuenta de lo que ocurría, accedieron en principio dichas peticiones con la más favorable disposición de ánimo y hasta se interesaron en el estudio de las distintas cuestiones; con el propósito según digieron de que fueran solucionadas en la sazón oportuna. Posible es también que hayan cruzado algunas notas por conducto de nuestros representantes diplomáticos y consulares en aquellos países, pero a estas horas, y a pesar de encontrarnos en vísperas de la faena exportadora, no sabemos de cierto cual será nuestra futura suerte, ni siquiera cómo hemos de empezar a desenvolvernos.

La perspectiva no puede ser más triste; con lo que innecesario es decir, que la zozobra y el desaliento empieza a enseñorearse de todos los espíritus, no obstante ser Almería un país de tan especial indiosincrasia, que no creemos que las cosas puedan suceder de modo distinto a como siempre han sucedido, y concretándose a la cuestión que examinamos, que se pueda correr el riesgo de no dar las acostumbradas salidas a nuestras uvas, por que a nadie, como a nosotros se puede aplicar con mas motivo la frase de que los sucesos mas grandes nos cogen tan desprevenidos como al general "No importa".

¿Que remedio! Las cosas andan así. Y de ese modo hay que referirse a los interesados en la exportación, que en último término, lo son mas o menos efectivamente, todos los habitantes de esta Provincia. La incertidumbre es en esta fatidica hora, la que preside nuestros destinos en el orden económico-comercial que constituye el desarrollo del negocio uvero en las presentes circunstancias. No hay seguridad absoluta en cuanto al número de barriles que podrá exportarse a Inglaterra; no se organizarán con método que aseguren una buena colocación las expediciones a los mercados de Norte América, cerrados seguirán para nosotros como lo están para todo el mundo los grandes puertos abastecedores de Hamburgo y de Trieste, y para colmo de desdichas, tampoco puede asegurarse si se dispondrá de tonelaje ó sea de barcos en número bastante para los envíos y si los precios de los fletes serán soportables; y menos, si podremos concurrir a nuevos mercados utilizando la vía terrestre.

¿Que hacer? Todo menos abandonar el campo de operaciones, dejando al acaso la resolución de tan arduo problema. Cuando como en el presente caso ocurre, el asunto que se ventila es de interés tan general que afecta a todos los almerienses, cuando tanto se arriesga en el negocio y tan comprometida se halla la riqueza pública, no cabe duda que no han de faltar influencias decisivas ó inteligencias poderosas que coadyuven eficazmente a la solución que anhelamos; y así podemos decir, que no somos nosotros los llamados a proponerlas sino a repetir aquello de "Doctores, tiene la Iglesia"... que son los que deben concretarlas para que sean conocidas por todos, se apoyen unánimemente.

Y para ese fin toda vez que ninguna idea, ninguna proposición útil puede llevarse al terreno de la realidad sin que se traduzcan previamente en medidas ó acuerdos y resoluciones de orden gubernativo, dada por otra parte la inminencia de los actuales momentos, acaso fuera lo más conveniente la celebración de una reunión magna en esta capital, y concretando en ella las más fundamentales necesidades y aspiraciones llevarlas a Madrid para que sean aprobadas y se pongan inmediatamente en ejecución.

Todo, antes que seguir vegetando en la horrosa actual incertidumbre.

Nuestra guarnición

Ayer llegaron, por ferrocarril, procedente de Granada, treinta y dos fardos de mantas, con destino a las fuerzas del segundo Batallón del Regimiento de Córdoba.

En el Gobierno militar se han recibido noticias anunciando que ha sido lacurada en gran velocidad en la estación de Sevilla, con destino a Almería, una gran partida de útiles de camas para las tropas.

Ayer visitó el gobernador militar, al Alcalde Sr. Pérez Cordero para interesarle se ultimara lo más pronto posible las obras que se ejecutan en el cuartel de la Misericordia, pues solo se aguarda que aquellas terminen para que venga la guarnición.

Ayer se imprimió mayor actividad en las obras.

El gobernador militar nos manifestó ayer que se encuentra satisfechísimo con el Ayuntamiento en general y con el alcalde en particular, por haber accedido al arreglo de todo cuanto viene necesitándose en el cuartel de la Misericordia.

Agregó que dicha actitud, es conocida del Capitán General de la Región, por haberle sido comunicada.

Del Ayuntamiento

Multa
Por falta cometidas en el servicio, el alcalde impuso ayer una multa de 250 pesetas, al guardia municipal Rosendo Martínez Salvador.

Reclamaciones
Han presentado escrito en el Ayuntamiento reclamando contra la cuota que le ha sido impuesta en el padrón del reparo vecinal, los vecinos siguientes: Don Eduardo Verdejo Ramirez, don Antonio Bueso Mesa, don Rafael Díaz López, don Dolores Trujillo González, don Baldomero López Navarro, don Alvaro Terrasa Ledesma, don Antonio González Egea, don Francisco Gerez García, don Juan Tonda Sellés y don José Rocafull de Montes.

Dimisión
Ha presentado la dimisión de su cargo, el profesor de la banda municipal don José Fernández.

Renuncia
Ha presentado la renuncia del cargo de Recaudador de impuestos municipales por encontrarse enfermo, don Cristóbal Sola.

Orden de la Alcaldía
El alcalde ha concedido diez días de plazo a los propietarios del teatro de Cervantes para que cerquen los terrenos a su propiedad situados frente al Instituto, sitio donde hay varios materiales de construcción.

La comisión de Alumbrado
Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión de alumbrado y la ponencia, nombrada en la sesión última para que emita dictamen en el escrito presentado por la Compañía de Leblón.

Notas mineras

Carta de pago
Don Carlos Pérez Burillo, vecino de esta capital presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas del Gobierno civil, acompañando carta de pago correspondiente al depósito constituido para

atender a los gastos que originen las operaciones facultativas que hayan de practicarse en el registro de su propiedad titulado "Epifanio" num. 33.625 del término de Enix.

Registros
Ayer presentaron escrito, solicitando pertenencias mineras, los señores que a continuación se expresan:

Don Gaspar Cuenca Benet, doce pertenencias de hierro con el título de "Primera" número 33.630, paraje denominado "Barranco de las Minas de Topar", Diputación de los Cerricos del término de Oria.

El mismo señor, veinte pertenencias con el nombre del "Segunda" número 33.631 de la misma clase de mineral y del mismo paraje y término.

El mismo señor, veinte pertenencias del mismo mineral con el nombre de "Tercera" número 33.652, en igual paraje y término.

Don Toribio Alvarez Garcia interesa la propiedad de cuarenta y nueve pertenencias de mineral de hierro con el título de "Mercedes" número 33.633 del término de Pechina, paraje denominada Sierra Alhambilla, en terreno perteneciente a los herederos del Sr. Marqués de Heredia.

Depósitos
Don Teodoro Fernández Martínez ha presentado en el Gobierno civil carta de pago correspondiente al depósito, constituido para atender a los gastos que ocasionen, las operaciones facultativas del registro titulado "San Felix", número 33.624 del término de Oria.

Don José Fernández Garcia ha constituido el depósito para el registro titulado "El Complemento" número 33.626 del término de Gádor.

El mismo señor también ha constituido el depósito para el registro "Llegué a tiempo" número 33.620 del término de Gádor.

Otro registro
Don José Martínez Ruiz, vecino de esta ciudad presenta escrito interesando la propiedad de seis pertenencias de mineral de plomo con el título de "Ventilador" num. 33.634 del término municipal de Enix, paraje denominado "Cerro de San Patricio".

De sociedad

Se encuentra en esta capital, nuestro amigo don Rafael Plasencia Rigual, un ligo viajante de los acreditados almacenes y fábrica de tejidos de don Antonio Costa, de Barcelona.

Ha regresado a nuestra ciudad el representante de la Sociedad minera "The Soria Mining" D. Francisco Roda Spencer.

El procurador don Mariano Viciana, ha marchado a sus posesiones de Rioja.

Procedente de Granada, ayer llegó a nuestra capital, el rico propietario y comerciante de aquella plaza don Eusebio Marin Roda.

Acompañado de su hijo Pepe, ayer llegó a Almería, en el tren correo, la señora doña Adela Sánchez, viuda del comandante de infantería, que fué, don Pedro Asien Ramirez.

Ha venido a esta capital el Alcalde del vecino pueblo de Roquetas, nuestro amigo don José Quesada.

Ayer dió a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño, la esposa de nuestro amigo don Pascual González Silva, probo empleado de la Escuela de Artes y oficios de esta capital.

Sea enhorabuena.

Ayer marchó a Laujar, el diputado provincial, nuestro distinguido amigo, don Ramón Aparicio Aparicio.

Ha venido de Instinción, el jefe de la política liberal de aquel pueblo, don Gregorio López Guil.

Para Instinción sale hoy acompañando a su hijo que va a ingresar en el Colegio de la Divina Infancia, nuestro distinguido amigo, el propietario D. Domingo Caeza.

La bandera española ultrajada

Copiamos de nuestro colega "El Mundo":
"BARCELONA, 7 (10 mañana).— Se han recibido noticias de un hecho sumamente lamentable, ocurrido en Porto Maurizio, donde ha sido injuriada y atropellada la bandera española.

Recientemente rondon en dicho puerto el vapor español "Játiva", de la Compañía de Correos de Africa, cargado de bidones de aceite.

Al procederse a la descarga se observó que uno de los bidones llevaba en su labio las inscripciones: "Viva el Kaiser" "Viva el Emperador Francisco José".

El capitán del barco, don Pascual Silvestre, dió orden de que tales letras se borrarán; pero lo prohibieron

los empleados de la Aduana, no obstante condenar el Sr. Silvestre el acto realizado y explicar lo fácil que era, entre tantos, introducir un bidón con dichos escritos.

Al circular la noticia por la población, exagerada como siempre ocurre, un numeroso grupo se presentó en el muelle, insultando a la oficialidad y tripulación del "Játiva", y apedreando el buque. Los protestantes pidieron que se izara la bandera italiana, y para evitar mayores excesos accedió a ello el señor Silvestre.

A pesar de esto, siguieron las imprecações contra nuestros marinos, acusándoles de proveer a los submarinos alemanes en el Mediterráneo.

Entonces llegaron a exigir que se arriara la bandera española, a lo que rotunda y enérgicamente se negó el señor Silvestre, en vista de lo cual la multitud rasgó nuestras banderas, sin que las autoridades hicieran nada para impedir tan bárbara agresión.

El capitán del barco, cuando llegó a Génova, formuló ante nuestro cónsul, señor Cánovas, una enérgica protesta, que ha sido transmitida al embajador de España en Roma.— Ferrer".

PARIS

Crónica de la semana

Verdún ha entrado en una fase de actividad, esa batalla que se podía creer uacreciente se ha hecho mas encarnizada que jamas, y dos hechos principales hay que retener.

Ante todo los comunicados alemanes no mismo que los franceses nos muestran que desde hace tres meses que se bate siempre en las mismas posiciones Douaumont, Vaux, Mort-Torme, la altura 304, vuelven sin cesar. Desde hace mucho tiempo los alemanes pretenden poseer esa altura 304 y Mort-Homme. Nada de eso hay, sin embargo, demos a la verdad que ellos se han agrarrado a Mort-Homme en gran parte de la vertiente opuesta: en cuanto a la cumbre es absolutamente imposible de alcanzarla a ninguna de las dos infanterías. Estas situaciones no es nueva, existía hace tiempo y subitamente nuevas tropas volvieron a tomar posesión de la cumbre.

En Douaumont del cual habíamos vuelto a tomar el fuerte, acabamos de mostrar a todo espíritu imparcial que el enemigo no nos ha vencido, y que estamos prontos a aprovechar la primera ocasión de contra ofensiva, y si no hemos podido conservar las ruinas de Douaumont es que el enemigo gasta sin contarlos los hombres cuyos cadáveres cubren las cuestas de esa famosa colina a tal punto que sería difícil abrir un camino entre ellos.

Desde el punto de vista técnico, un motivo que tiene su valor nos hace lamentar el abandono, y es que Douaumont es el más perfecto observatorio desde donde se dominan totalmente las líneas alemanas.

La segunda prueba de esta terrible batalla es la llegada al teatro de las operaciones de 5 nuevas divisiones, tres en la orilla izquierda y dos en la derecha.

Estas nuevas divisiones hacen que en la actualidad se puedan evaluar en 7 a 800.000 hombres los que el Kronprinz ha llevado al asalto de Verdún. Si como en los casos anteriores esas tropas hubieran sido tomadas en las formaciones del interior ó en los frentes báltico y ruso que gozan en este momento de una calma completa, no me sorprendería nada, sabemos hace mucho tiempo que los alemanes habían preparado dos enormes ejércitos para atacar simultáneamente uno sobre Veruun y el otro sobre el frente inglés.

Pues desde el comienzo de la batalla cualesquiera que sean las pérdidas que haya experimentado por los repetidos fracasos el gran estado mayor alemán, no había nunca despojado el frente inglés, al contrario, los movimientos de tropas observados en Bélgica indicaban un refuerzo, presagio de una próxima ofensiva del Kronprinz de Baviera.

Estamos convencidos de que el norte del Soma iba a ser teatro de operaciones muy serias, pues de las cinco divisiones llevadas ante Verdun, dos constituan el primer cuerpo de ejército bávaro cuya presencia en Abril era señalada ante el frente inglés, mejor aun ante Neuville-Saint-Vaast. Eso no era para agradarnos pues muestra hasta la evidencia que ha traspasado en muchos las previsiones del estado mayor alemán y que lentamente las tropas vienen a fundirse en ese gran crisol que se llama Verdun cuyo fuego está alimentado con el heroísmo de nuestros soldados bajo el mando de los Castellau, Petain y Nivelle.

Mientras, nuestros aliados italianos son tambien el objeto de ataque monstruo bajo el peso del cual han marcado un retroceso muy sensible.

No nos asustemos por eso, aunque es lamentable toda pérdida de terreno, pensemos que Italia esta en una mala posición: sus tropas se baten siempre dominadas en altura por sus adversarios. Tengamos confianza en los italianos quienes parecen rehacerse ya y contener al enemigo. Tienen con ellos al número, y si es cierto que les esca-

sea la artillería gruesa, esa es una insuficiencia general entre los aliados, y pronto estará en condiciones de luchar con ventaja contra la artillería gruesa austriaca.

Los imperios centrales tomando esas grandes ofensivas, quieren justamente evitar la general, no nos desviemos de nuestro fin: golpear contra golpes causándonos grandes pérdidas hasta que llegue nuestra hora.

Notas de Hacienda

Instancia
Don Marcos Egea Sánchez, vecino de Velez Rubio, ha presentado una instancia acompañando partida de defunción de doña Encarnación Felices, solicitando prórroga para liquidación de Derechos Reales.

Remisión de billetes
La Dirección General del Tesoro Público, remite oficio participando remisión de billetes de loterías para el sorteo de 12 del actual.

Devolución
El mismo centro ha ordenado la devolución de 500 pesetas que tenía impuestas por cuota militar don Manuel Aldegues Vargas.

Oficio
De la Zona de Reclutamiento de esta capital se ha recibido un oficio en la Delegación de Hacienda interesando certificación del suicidio ó pensión que disfruten los individuos que en el mismo cita.

Esorito
Don Miguel Garcia López ha presentado un escrito en la Administración de Contribuciones de esta provincia solicitando certificación relativa a

Primeramente: La renta que le resulte por rústica en este término municipal determinando la finca a que corresponda y

Segundo: La utilidad que por colona tenga amillaramiento a su nombre Francisco Ruano Mayoral por la finca del "Taragarete" propiedad del solicitante de la que es Labrador el Francisco.

La exportación de nuestras uvas

El gobernador civil ha elevado al Sr. Ministro de Estado, informada favorablemente, la instancia suscrita por don José Sanchez Entrena y don Gervasio Losana, Presidente y secretario respectivamente del Circulo Mercantil e Industrial de esta ciudad, en la que solicita, por el Gobierno de su Magstad se entablen las gestiones oportunas, cerca de los de Francia ó Inglaterra para que se permita la libre exportación de las uvas de esta provincia a los puertos Holandeses de Amsterdam y Rotterdam, como se ha conseguido para las frutas de Valencia.

ALMERIA Y GRANADA

Con este titulo han publicado en nuestro estimado colega granadino "La Publicidad", varios estimadissimas personas que procedentes de la ciudad de los carmenes se hallan establecidas desde hace varios años en esta capital, una bien sentida protesta contra las insidias que viene vertiendo a diario "Noticiero Granadino" contra Almería y los almerienses, sin mas pretexto que el de haber dispuesto "la superioridad" que venga a guarnecer nuestra población el segundo batallón del Regimiento de Coruña, para suscitar invidiasas malquerencias entre ambas ciudades hermanas.

Los granadinos que conocen tanto el caracter hospitalario de nuestra tierra, como la sinceridad de sus afectuosos sentimientos hacia la bella ciudad del Gemi, al protestar contra tan tendenciosas actitud, dan la oportuna vibrante nota de patriotismo, que se desprende de su carta, que reproducimos a continuación.

Señor Director de "La Publicidad".

Muy distinguido señor mio: Le agradeceremos la inserción en el periódico de su digna dirección del siguiente comunicado, en contestación a la campaña injusta que sostiene "Noticiero Granadino" para impedir la traida de tropas a Almería.

En nombre de la colonia granadina, Angel Valle, Francisco Jimenez, Basilio Mezquita, Manuel Poto, Carmelo Navarro, Francisco Ayuso, Francisco Garcia.

Hace pocos días se viene ocupando con muy mal acierto "Noticiero Granadino" de la traida del referido batallón a Almería, sin duda creyendo que en esa forma defiende los intereses y el amor a Granada, olvidando que si quiera fuera en justa compensación del cariño que todos los almerienses sienten por la ciudad de los carmenes, debía callar y no hacerse eco de los sentimientos de los granadinos que son muy contrarios a los que un tal Sánchez, autor de todas las crónicas referentes a ese tema, expone en las mismas.

Hasta la presente, solo ha demostrado que más bien le guía un encono personal hacia la representación en Cortes por Granada, y que toma por espada la traida de tropas a Almería.

Hay varias razones que le sirvan al referido señor Sánchez de lenitivo para

disminuir el exceso de bilis que decide.

Primero: Que el batallón de referencia después del tiempo que ha llevado en campaña, debe volver a su destino como lo han hecho otros batallones, siendo el destino de este, Almería.

Segundo: Que si los granadinos sienten un acendrado cariño por el regimiento de Córdoba, no menos lo sienten los almerienses, y que esto son los primeros en reconocerlo los mismos granadinos.

Tercero: Que Granada vé con gran satisfacción que Almería comparta con ella sus beneficios puesto que es su ciudad hermana y convive con la misma, desde tiempo inmemorial y cada vez es más entrañable la unión de granadinos y almerienses.

Cuarto: Que no es justo que estando próximas las fiestas del Corpus que infinidad de hijos de Almería, anhelan por momentos lleguen esos días (pues el que no va es solo porque su estado económico no se lo permite), venga un señor "hermanastro" a enturbiar esa ilusión de los almerienses y ese cariño de ellos para Granada.

Seria interminable contrarrestar todo cuanto se ha dicho en el referido periódico respecto de este asunto, ya que no ha dicho nada que sea justo y equitativo; pero no precisa meterse en grandes consideraciones, toda vez que los granadinos y los periódicos de Granada menos "Noticiero" han visto con gran disgusto la conducta de tan mal "hermanastro", y los almerienses, confían siempre en que Granada solo ve en ellos los hijos de la ciudad hermana que desea lleguen las fiestas del Corpus para abrazarlos en número más considerable que en tiempo normal; para luego en las fiestas de Agosto en Almería corresponderles con igual satisfacción.

Ese señor Sánchez aspirará a ser diputado a Cortes en la vacante del señor La Chica, a quien se conoce que no quiere mucho.

Además el citado Sánchez quizás no quiera tanto a Granada como los almerienses, cuando así procede, ¡tal vez querrá más a Cataluña!

¡Vaya un tema que ha escogido "Noticiero Granadino" y el tal Sánchez, para atacar al señor La Chica! Indisponer a granadinos y almerienses.

También el director de la "Gaceta del Sur", señor Mesa de León, debía acordarse que en Almería se le ha guardado gran afecto, y no suscribir artículos en contra de la misma, ó permitir su publicación.

Y nada más.

Por los arriba firmantes,

ANGEL VALLE.

Almería 4 de Junio de 1916.

Estateta provincial

Carboneras

UNA MUJER AHORCADA
El acaide de Carboneras oñció ayer al gobernador civil participándole que de su domicilio de la cortijada del Arco de Cortinas del término de dicho pueblo ha aparecido ahorcada Juana Lazo Sánchez, de 27 años de edad.

El hecho tuvo lugar en la mañana del día 7 del corriente.

Se desconocen detalles sobre este suceso, pero el oficio se concreta a exponer el hecho relatado.

Berja
La benemérita ha detenido y conducido a la cárcel al individuo Antonio Garrido García, por hallarse complicado en el robo fleticio de una caballería.

Una multa
La administración de propiedades é impuestos notifica a don Eduardo Ortiz, vecino de Maceal, la imposición de una multa de 100 pesetas, por incumplimiento del Reglamento de electricidad más el 5 por 100 de lo ingresado.

La misma notificación hace a don José López Belzunces, vecino de Tijola.

Felix
El alcalde de Felix, anuncia haber quedado expuestos al público los apéndices al Amillaramiento de la riqueza, base de los repartimientos de la contribución territorial para 1917.

Instinción
En el internado de la "Divina Infancia" establecido en dicho pueblo bajo la dirección de los ilustrados presbiteros D. Federico y D. Francisco Salvador Ramón, se están verificando los exámenes oficiales de Ingreso y asignaturas del Bachillerato, por los tribunales llegados al objeto, de catedráticos de este Instituto General y Técnico.

TRIBUNALES

El juzgado de Instrucción de esta capital cita a Miguel Ferrer Garcia (á) "Fransua" vecino de esta capital para que preste declaración en causa que se instruye por el delito de hurto de bronce.

La misma autoridad cita a Manuel Díaz Lozano, para que declare en causa que se instruye por el delito de estafa, a la Compañía del Sur de España.

El juzgado de Instrucción de Gérgal, requiere a Francisco Pérez Esteban domiciliado en el Arroyo de Verdelecho (Gérgal) poseedor en causa que se instruye por el delito de estafa.

Incidente terminado

Ante el Tribunal de la sección primera de esta Audiencia se celebró ayer el incidente de apelación promovido en la causa número 467 de 1914, contra don José Laynez Leal de Ibarra sobre falsedad.

El incidente quedó pendiente de resolución.

Señalamientos

Para hoy están anunciados los siguientes juicios:

En la sección primera, vista de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Gergal contra Diego Plaza Sánchez, acusado del delito de hurto. Actuarán el letrado Sr. Benítez y el procurador Sr. Rapallo.

También se celebrará hoy el incidente de apelación promovido en causa seguida en el juzgado de esta capital, número 505, de 1915, sobre estafa.

En la sección segunda tendrá lugar, en el día de hoy, la vista del Juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Puruchena, contra Ginés Ramírez y otro, acusados del delito de hurto.

Actuarán como letrado defensor y procurador, respectivamente, don Emilio Benítez y el señor Granados.

Juicio por Jurados

En la sección Segunda tendrá lugar la vista de la causa por jurados seguida en el juzgado de Cuevas contra Miguel Navarro, acusado del delito de robo.

Defenderá al procesado, el letrado don Pascual Domínguez y su representación estará a cargo del procurador, Sr. Grisolia.

Sentencias

El Tribunal de la Sección Segunda dictó ayer sentencia, condenando a Juan García Gallardo, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias é indemnización de cien pesetas, en causa procedente del Juzgado de Instrucción de Cuevas, sobre estafa.

El Tribunal de la sección primera ha dictado sentencia absolviendo a Manuel García Pérez y Miguel Domínguez Morales, del delito de disparo, en causa instruida en el Juzgado de Sorbas.

Tribuna Neutral

Escasez de carne en Moscú

SAN PETERSBURGO. El "Russkoje Stowo" comunica de Moscú que el Alcalde Tschelnokow ha enviado el siguiente telegrama al Sr. Sturmer y al Ministro de Agricultura Naumov: "Moscú está atravesando una crisis de carne, que puede tener consecuencias fatales. Carne no hay en general, los lazaretos, hospitales y sanatorios, así como los establecimientos municipales están sin carne. La Municipalidad ha comprobado entre otras partidas, en el departamento de Stawropol 6.700 cabezas de ganado vacuno, pero el Gobernador de aquel Departamento ha prohibido la exportación de ganado. El comandante de la zona del Cáucaso, General Woski, ha contestado telegráficamente a mi suplica pidiendo autorizase la exportación, que esto depende del Ministerio de Agricultura. La autoridad municipal suplica encarecidamente se autorice la exportación de las referidas cabezas de ganado del Departamento de Stawropol para alimentación de los soldados heridos y enfermos.

Un año de guerra entre las dos potencias del Adriático

Bajo este título hace el "Notiziario de Basilea" del 24 de Mayo un balance de pérdidas de Austria-Hungría, así como de las de los enemigos, y establece a este respecto:

Austria-Hungría, perdió al principio de la guerra, en el año de 1914, un pequeño crucero antiguo; además, desde la entrada Italia en la guerra 2 destructores y 2 submarinos; los destructores atacaron con minas en su arriesgada entrada en el puerto de Dura; de los dos submarinos, uno fué destruido por los franceses, y el otro es el único buque austro-húngaro víctima de las fuerzas navales italianas. La pérdida total suma 5.000 toneladas, desde la intención de Italia en la guerra 2.700.

Frente a esto, Italia ha perdido: Un buque de línea, 2 cruceros acorazados, 1 pequeño crucero antiguo ó crucero auxiliar, 2 ó 3 cruceros auxiliares, entre estos uno de sus dos vapores más rápidos 2 destructores, 3 torpederos, 3 ó 4 submarinos, 1 vapor explorador armado y algunos buques transportes. Si calculamos únicamente los verdaderos barcos de guerra, es decir, no los buques auxiliares, tendremos una pérdida de más de 33.000 toneladas.

Las pérdidas francesas se elevan a 1 crucero acorazado, 2 destructores, 3 submarinos de más de 15.000 toneladas de desplazamiento. Las pérdidas totales de la Entente en el Adriático suman en cifras redondas, 50.000 toneladas, es decir, exactamente diez veces más que por parte de Austria-Hungría. Quizás haya que añadir a esto 1 crucero inglés de 4.900 toneladas.

Escasez de botellas en Francia. Las escasez de botellas en Francia ha llegado a ser tan grande, según dice la "France de Bordeaux" a causa de la crisis de las fábricas de vidrio, que en el periódico "Gironde" se ruega al público volver a utilizar las botellas vacías. El "Journal de Paris" del 14 de Abril opina que en breve habrá de escribirse de nuevo con plumas de ave. A causa de la absorción que hace la fabricación de municiones de la mayoría de las fábricas de Inglaterra y Francia, las existencias de plumas de acero descienden.

leyendo la Prensa griega. He aquí como comenta la prensa griega

la petición de explicaciones, que han dirigido los ministros de Francia é Inglaterra en Atenas al gobierno del rey Constantino.

"Kairi". "Hay incompatibilidad entre las promesas hechas a la Entente y la actitud del gobierno."

La política seguida por este solo ofrece, peligros, mientras que, al menos; a de los liberales, ya que peligrosa también presenta compensaciones. Es insensato esperar que Alemania pueda obligar a Bulgaria á mantener sus compromisos.

"Athinaí": "La gestión de los ministros de la Entente no tiene por objeto hacer salir á Grecia de la neutralidad—ese punto de vista no interesa ya á los aliados—sino conocer las intenciones de los elementos directores. Los aliados consideran, en efecto, que el fuerte de Rupel ha sido ocupado con el consentimiento del Gobierno"

Una revista árabe ilustrada. Para contrarrestar la propaganda alemana en los países del Islam, un grupo de árabes, entusiastas de la causa aliadista, han comenzado á publicar una revista ilustrada, con el texto en árabe, que se titula "Tacoour".

CARNE DE VACA BARATA

Sin hueso, 1 kilo 3 ptas. Con hueso, 1 kilo 2 ptas. Plaza del Mercado, junto á la carnicería "Guerra". Para más señas; hay una bandera colorada.

DE COLABORACION ALMERIA

Contemplando mil veces tu agonía, Tus ayes lastimeros he escuchado; Y la amargura que sentiste un día Contigo ¡cuantas horas he llorado! La dulce calma del vergel florido Se vió turbada por delirio insano; Y cada pecho por el odio herido Vió un rival vengativo en cada hermano

Podría llamar la muerte viva, Porque al vivir no tienes existencia Y es tu alma del dolor, triste cautiva Que agota sin piedad la indiferencia. Más ¡surge! que en tu funesto sino Remedio encontrarás para tu duelo; A tus puertas se acerca un peregrino Con la voz de esperanza y de consuelo. Nuevo apostol de gentes, sus clamores Volverán á tu seno la alegría Y á tu influjo cesando tus dolores Serás cual siempre fuiste ¡mi Almería! Es la voz del bien que llega ufana Derrumbando los falsos pedestales Y sueña con dotarte de un mañana Pléórico de luz y de ideales. Cruzado de la fé pondrá su guía, Su le ma y su divisa en el amor; Su patria y sus cariños, Almería; Y su nombre en la brecha, EL DEFENSA (SOR) LUIS LLORET.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España

Con el fin de proporcionar al público las mayores facilidades posibles, esta Compañía ha acordado adherirse a la tarifa A. núm. 14 de G. V. (billetes anónimos) que a partir del día 15 del actual se expendían por todas sus estaciones, así como se aceptarán los cupones de los billetes en curso expedidos con anterioridad por otras Compañías.

Para facilitar la concurrencia de viajeros a las fiestas del Corpus en Granada, circularán diariamente entre ésta y el Arquillo los trenes expresos núms. 11 y 12 desde el mismo día 15 hasta el 30 ambos inclusive, y después de esta fecha continuarán circulando sólo los miércoles, viernes y domingos.

Notas militares

Reclutas. Deben presentarse en el Gobierno militar, para recoger documentos, los reclutas Joaquín Navarro Barragán y Pedro Cortés López.

A presentarse. Para hacerle entrega de un documento que le interesa debe comparecer en el Gobierno Militar el Teniente de Caballeros retirado don Pedro Rogi de la Iglesia.

Fasaporte. Ha sido pasaportado para su Regimiento, por este Gobierno militar, el soldado José Alcazar Barrionuevo.

Francisco Comes

SILUETA TEATRAL. Sin pretensiones de crítico, sin alardes de competencia en el arte dramático, me permito trazar unas cuantas líneas para rendir un modesto homenaje de admiración al eminente actor Francisco Comes.

Hace tiempo que el público de Almería ansiaba ver en el escenario de nuestro teatro de Variedades, un actor que llegara sus aspiraciones, y la verdad sea dicha, la venida del Sr. Comes y su notable compañía, ha conseguido satisfacer los legítimos deseos. En las dos obras que se han puesto en escena se ha revelado lo que realmente es, un actor de cuerpo entero. Todos los personajes que representa los caracteriza admirablemente, se compenetra, se identifica de tal modo, con el ideal del autor de la producción dramática, que les dá vida real y efectiva. El amor y el odio, la risa y el llanto, la ira y la humildad, la esperanza y la desesperación, se reflejan de modo tal

en su semblante, que el espectador se siente arrebatado por el entusiasmo, y no puede menos de apaludir con delirio.

En su gesto, en su mirada, en sus aptitudes expresa con tanta verdad la pasión que domina al personaje que representa, que se borra de nuestra imaginación "la fábula y nos creemos transportados al mundo, de la realidad. Si como actor es admirable, no lo es menos como director de escena. No cabe negar que las demás partes de su compañía reúnen condiciones artísticas muy apreciables, que unidas á la inteligente dirección del Sr. Comes dan por resultado un conjunto artístico. Si los demás actores de tan distinguida compañía, no alcanzaran cierto nivel artístico, la figura del Sr. Comes se empujearía á pesar de sus grandes dotes de actor. En todos ellos, hay que reconocer especiales aptitudes para el arte y concienzudo estudio de sus respectivos papeles.

En suma; puede decirse del Sr. Comes lo que decían de D. Julián Romea sus contemporáneos: "Que posea un talento artístico, de primer orden y una difícil facilidad en la declamación que pocos alcanzan". De manera querido lector, que por más que mi ánimo esté sugestionado por las naturales condiciones de este artista, abriéndole las puertas de los recursos que el arte le presta, será forzoso convenir, que el juicio que yo he formado no es una ilusión, no es una bella quimera sino que por el contrario encaja perfectamente en la realidad por cuanto el público, que es el supremo juez, piensa y siente lo mismo que yo pienso y siento.

Emilio CHICHERI.

De manera querido lector, que por más que mi ánimo esté sugestionado por las naturales condiciones de este artista, abriéndole las puertas de los recursos que el arte le presta, será forzoso convenir, que el juicio que yo he formado no es una ilusión, no es una bella quimera sino que por el contrario encaja perfectamente en la realidad por cuanto el público, que es el supremo juez, piensa y siente lo mismo que yo pienso y siento.

Casa de Socorro

Hoy prestan servicio de guardia en este establecimiento el médico don José Cordero Soroa, y el practicante don José Soler Ortega.

El retén estará á cargo del médico don Juan Antonio Martínez Limones y del Practicante don Francisco Gutiérrez.

El número de los que acuden diariamente á vacunarse en esta casa de socorro sigue siendo, muy considerable.

Hospital provincial

El servicio de guardia en este Hospital está hoy a cargo del médico don Rafael Araez y del practicante don Pedro Bonilla.

El retén lo prestará el practicante don Manuel Pérez Tristán.

Ayer ingresó en la Sala de San Rafael el enfermo Francisco García Sánchez; en la de San Cosme José Moreno; Abad y en la de San Cristóbal Ana Vicente Expósito.

Fueron dados de alta los siguientes heridos: Antonio Pérez Gimenez, José Vicente; Juan García Juan Gómez, Andrés Muñoz Capel, Gaspar Milán Robles y José Ugarte Moya.

En el Hospital falleció un enfermo de los que allí recibían asistencia y otro en el Manicomio.

Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS

Balandro español "Guerrero" procedente de Málaga con cargamento de carbón.

Vapor español "Cataluña" procedente de Málaga con carga general, veinte y dos pasajeros de tránsito y veinte y cinco para este puerto.

Id. inglés "Enghton" de la mar en lastre.

DES-PACHADOS Vapor español "Cataluña" para Cartagena con carga general.

Registro civil

En el día de ayer se hicieron en este Registro, las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Antonio Ruescas Lorea; Alejandro Sicilia Muñoz y Francisco Montero Barranco.

DEFUNCIONES. Francisco Martín Rodríguez y Matilde García Nieto.

MATRIMONIOS. Ninguno.

Boletín religioso

Santos de mañana. Domingo. Pascua de Pentecostes. Ss. Bernabé, ap; Félix y Fortunato, mártires; Parisio, monje; Adelaida, virgen.

Cultos de mañana. El jubileo circular en S. Sebastián á intención de la Asociación. Se manifiesta á las ocho y el ejercicio de la tarde es á las seis.

S. Pedro. Por la tarde á las siete y media continúan los cultos al Sagrado Corazón de Jesús con exposición de la santa cantada ejercicios de reserva y sermón que predicará don José Martínez Coadjutor de S. Sebastián.

Compañía de María. Todos los días á las siete y media, Misa rezada en el altar del S. Corazón hacéndose en ella ejercicio de mes.

Sagrado Corazón de Jesús. En esta Iglesia durante todo el mes

se harán los ejercicios por la mañana en la casa de 5 y media y 7 y media y por la tarde á las siete.

S. Sebastián. Todos los días á las siete y media Misa rezada con comunión general para las asociaciones de Corazón de Jesús y apostolado de la asociación.

Catequesis para adultos

En la Parroquia del Sagrario á las doce; á la misma hora en la Parroquia de San Pedro; en San Sebastián á la oración; en San Antonio Monserrat á las ocho de la mañana; á las siete de la tarde en San Roque; por los respectivos curas párrocos.

Catequesis para niños.

En el Sagrario á las 12; Santiago á las 11; San Pedro al terminar la Misa de once; San Antonio (Almadravillas) á las nueve y media; San Sebastián á las ocho y media; en San Antón y en San Roque á las diez.

Cumplimiento pascual: Hasta el treinta de este mes se pueden cumplir con las graves excepciones impuestos por Nuestra Santa Madre la Iglesia de con fesar y comulgar por Pascua florida.

AVISO AL PUBLICO

El dueño de la carnicería "La Granadina" en vista de que la mayoría del público desea comprar la carne de chuleta y piernas pagando más precio de lo que tenía anunciado ha decidido para los más facilidad y más beneficio para los compradores clasificar las carnes y los precios como siguen: Carnero, Cordero y Choto 1 kilo 1'40. Id. id. chuletas y piernas 1. kilo 1'60.

Esta carnicería está situada en el Mercado, en el rincón que hay junto á las casillas que venden los despojos y ostentará una bandera blanca.

¡Ojo! se garantiza el peso y la clase.

Cartera local

Ningún enfermo del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Recogida de armas. La armas recogidas, durante el mes de Mayo último, por la guardia civil y policía han sido las siguientes: Guardia civil: revolvers, 1; pistolas 4; facas 3; cuchillos 2, y picas 1. Policía: Revolvers, 13, pistolas 6, facas 31, cuchillos 5, navajas 11.

Total de armas recogidas 77. Expropiación de horas de agua. El Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su Rio, ha acordado en su última sesión proceder á privar temporalmente del uso de aguas, á los propietarios que están atrasados en el pago de los repartimientos girados para obrar de la fuente del Mami, y destinar el producto en venta de esas horas de agua, á enjugar dichos descubiertos.

Alumna aplicada. La estudiosa señorita Carmen Muley Pérez, que ya habia seguido con notable aprovechamiento los estudios del Bachillerato y Magisterio en esta ciudad, acaba de apronar en la Universidad de Barcelona el curso preparatorio de la carrera de Medicina, con las más brillantes notas en todas las asignaturas. Sea enhorabuena.

Cárcel pública. Ayer fué puesto en libertad el recluso en esta prisión provincial Aniceto García García. Quedaron reclusos en total sesenta y dos varones y cuatro mujeres.

Los exploradores. Que componen esta tropa concurrirán el Domingo 11 del actual á las 6 y media de la mañana al Domicilio Social, de uniforme con cuerda, bordón, almuerzo y ración de agua correspondiente, para su excursión semanal al lugar denominado Benahadux.

Que no se de patente. Ayer vimos con asombro que un empleado de la brigada de la limpieza se dedicaba á regar con cubos, la calle de Gravina y Plaza de Santo Domingo.

No acertamos á comprender, en verdad, que causa motiva esta anomalía, pues á más de verificarse el riego, mucho más deficiente que si se hiciera con manga, la tarea es tan penosa y ardua, que no le reunimos la ganancia al pobre empleado que á ese trabajo se dedica.

Suponemos que el Sr. Alcalde desconoce este nuevo, pero ya anticuado procedimiento y esperamos que dará las órdenes oportunas para que se emplee el mismo sistema que para el riego se lleva a cabo en las demás plazas y calles de la población.

Invitación. El dueño de "La Estrella de Oro", don Juan Morata, invita por nuestro conducto á todos sus amigos y clientes, a que pasen esta noche apreciar la inauguración de su establecimiento de tejidos en el nuevo local, calle de las Tiendas 15 y Azara 2, donde serán obsequiados con un refresco.

Recordamos al público, que esta noche, á las ocho, se verificará la inauguración del establecimiento, montado con gusto artístico exquisito y un lujo capaz de competir con los mejores de su clase.

Traslado. Se ha trasladado la peluquería de Diego Oña, al número 35 del Paseo del Príncipe, (más abajo de la parada de los automóviles).

PaPa resistir. Los frios por fuertes que sean, lo más

conveniente es estar bien nutrido. La Carne Líquida Valdés García aventaja á todos los alimentos.

Muebles. Antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alocas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

JUAN CRIADO GONZALEZ. Armero. — Plaza Nicolás Salmerón, número 4. Almería. Se ofrece para servir, una joven de 17 años, que sabe hablar francés. Razón, Barquillo 5 (Barrio Alto).

Representantes. Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo.

Escribid, con sello para la contención al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5, Almería.

Precisan buenas referencias en esta plaza. Abanicos. Acaba de recibir la perfumería VENUS las últimas novedades que vende á precios baratísimos. Puerta Purchena 4.

OCASION. Dando grandes facilidades para el pago se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción. Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos número 15, de cuatro á ocho de la noche.



ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). ES RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS DE LAS CINCO PARTES DEL MUNDO PORQUE TONIFICA, AYUDA Á LAS DIGESTIONES Y ABRE EL APETITO, CURANDO LAS MOLESTIAS DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS. el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Cerveza Pilsen MARCA E PETRY. ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premida con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA. JOSE TORO GARCIA. SANTO CRISTO, 2.

Banco Espanol de Crédito. Capital, 20 millones de pesetas. AGENCIA EN ALMERIA. CAJA DE AHORRO. Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Balneario de Alhama de Almería. Dirección, Dr. Compani. EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE BARCELONA, LAUREADO QUE FUE DE AQUELLA FACULTAD Y ME DICO DE BAÑOS POR OPOSICION.

AGUAS TERSALES DE MARAVILLO SA EFICACIA EN EL REUMATISMO, GOTA, PARALISIS, HISTERISMO, COREA Y EPILEPSIA, ESPECIALIDAD EN LAS NEURALGIAS (LUMBARGO, CIATICA, ETC). ELECTROTERRAPIA. Fonda en el Establecimiento.

H. INGLÉS. El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje. Precios especiales para estables. EL AGUA DEL Manantial "Asdrubal". de reconocida eficacia para la DIABETES, SACARINA, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, GOTA Y ALBUMINURIA, se encuentra de venta en todas las principales farmacias al precio de pesetas 1'10 botella con abono de pesetas 0'10 por casco que se devuelve. Depositario para Almería y su provincia. DON JOSE DE TORO GARCIA. SANTO CRISTO 2. Dirección y Administración: Castellana 6, Madrid.

Nuestras conferencias telegáficas

Las Cortes

SENADO

A las tres y cuarenta minutos ocupa la presidencia el señor GARCIA PRIETO.

Sin ruegos ni preguntas, se pasa a la

ORDEN DEL DIA

Se procede al nombramiento de la comisión inspectora de la deuda y resultan elegidos los señores Gómez Llombard Garay y D. Justo Martínez, y se dio por terminada la sesión.

CONGRESO

A las cuatro menos cuarto abrió la sesión el señor VILLANUEVA. Bastante animación en escafios y tribunas.

En el banco azul, los ministros de la Gobernación y Marina.

El secretario señor Conde de Peña Ramiro lee el acta de la anterior, que fué aprobada.

RUEGOS Y PRSGUNTAS

El señor MARQUES DE CAMPS, denuncia al ministro de la Gobernación, que en Barcelona se juega descaradamente a los prohibidos, incluso en los bars.

El ministro de la GOBERNACION niega que sea cierto lo manifestado por el marqués de Camps.

El señor BELTRAN Y MUSITU, afirma que es cierto que en Barcelona se juega.

Anuncia que se propone interpellar al Gobierno, sobre dicho asunto y sobre el juego en toda España.

ORDEN DEL DIA

Apruebanse las actas de Los Llanos, Cangas de Tineo y Albacete.

Dictamen de la Comisión de incompatibilidades

También se aprueba el dictamen de dicha comisión sobre la capacidad de los diputados señores Maraver, Suárez Inclán (D. Heliodoro) y López Monis.

Proclamación de un diputado

El Congreso proclama diputado a don Roberto Castrovió.

DISCUSION DEL MENSAJE

El señor LLADO rectifica brevemente.

Habla don Hermenegildo Giner de los Rios.

Hace uso de la palabra el señor GINER DE LOS RIOS, quien empieza su discurso, diciendo que habla en nombre de la memoria del partuuo radical.

Recuerda todo lo concerniente a la sufragancia catalana, desde su creación hasta hoy, criticándola fuertemente.

Denuncia la lengua castellana que es la única que debe ser siempre la oficial.

(Un espectador aplaude al pronunciar estas palabras el señor Giner. Por orden del presidente fue expulsado de la tribuna que ocupaba.)

Hace historia de la evolución de las ideas catalanas.

Opónese a que se le concedan a los regionalistas legaciones en materia de enseñanza.

Expone las anomalías que la mancomunidad catalana realiza en todos sus ordenes.

En párrafos muy valientes, dice que es una que el inspector de la diputación de Barcelona intentase entrar en su catedral del instituto, le expulsaría.

Sólo téngo que obedecer al ministro de instrucción pública, al Rector de la Universidad de Barcelona y al Director del Instituto.

Censura el sistema de enseñanza catalana, el que califica de ser perjudicial para la patria.

Combate la oficialidad del idioma catalán.

Termin recomendando a todos, laboren en engrandecimiento del país.

Interviene el señor Domingo

El señor Domingo, recuerda que los liberales derribaron a los conservadores del poder, fundándose, en lo apremiante que era el presentar a las Cortes reformas en el orden económico, pero está viendo que los liberales pierden el tiempo.

Sólo se limita el Gobierno al mantenimiento de la neutralidad. El señor Domingo, queda en el uso de la palabra, para la sesión de mañana y se levanta la sesión.

La política

ROMANONES EN PALACIO

El presidente del Consejo de ministros despachó esta mañana con el Monarca al que informó de la marcha de las áreas parlamentarias y del aspecto que ha adquirido en el Congreso el debate a la contestación del Mensaje de la Corona.

Romanones dio amplias detalles al rey en lo referente a la parte del debate que se relaciona con el catalanismo.

Dióle también cuenta de los acuerdos que se tomaron en el Consejo celebrado ayer en la Presidencia.

El rey habló al presidente de las prácticas que había presenciado en el campamento de Ballesteros de la provincia de Toledo, realizadas por los alumnos de la Academia de Infantería, mostrándose el Monarca muy satisfecho de la marcialidad y competencia de los futuros oficiales del ejército.

EL SECRETARIO DEL GOBIERNO CIVIL DE MADRID

Hoy se ha firmado el nombramiento de secretario del gobierno civil de Madrid, a favor del diputado demócrata don Jesús Lopo.

LO QUE DICE ROMANONES

El presidente recibió hoy, como de costumbre, a los periodistas en su despacho de la Presidencia.

Romanones nos confirmó el incidente ocurrido en un puerto italiano del cual se ocupa la prensa de la mañana y del que ha sido protagonista el vapor español "Játiva".

El motivo del incidente—dijo Romanones—consistió en que al desembarcar el cargamento de bencina que allí conuocia, se armó en el puerto regular escándalo al observar la gente que algunas cajas de las desembarcadas ostentaban inscripciones germanófilas.

Añadió el presidente que el capitán del buque don Pascual Silvestre se mantuvo enérgico—ante las protestas de los italianos—haciendo valer su derecho, y los respetos a nuestra bandera.

No cree Romanones, que lo ocurrido tenga consecuencias desagradables.

Después nos dijo el presidente, que había recibido numerosos telegramas de felicitación por los discursos que había pronunciado anteayer en el Senado y ayer en el Congreso al intervenir en el debate del mensaje de la Corona, contestando a los regionalistas.

Añadió—que no espera ocurra nada importante en el desarrollo de la discusión, coniano en que se este se acelerará y podrá aprobarse la contestación que el Congreso da al Mensaje en siete u ocho sesiones.

LA MESA DEL SENADO EN PALACIO

Esta mañana fué a la morada regia la comisión del Senado para hacer entrega al rey y de la contestación que da la alta Cámara al Mensaje de la Corona.

La comisión estaba compuesta de los señores Fernández Caro, Avilés, Salvador (D. Amós), Marqués de Pílares, Gallego Díaz, Martínez Pardo, Motezanz, Ruiz de Grijalba, Carracido, Altamira, López Mora, Herrero, López Llombart, Marqués de Santa María de Silvela, Benayas, Rengifo y Amblard.

Con la comisión fué a Palacio los señores que componen la mesa del Senado a los que se unieron Romanones y todos los ministros.

Con el ceremonial de costumbre

le fué entregado al rey el pliego con teniendo la referida contestación.

LAS OBRAS DEL EXTRARRADIO.

Una comisión del Ayuntamiento de Madrid, presidida por el alcalde, ha visitado hoy al ministro de la Gobernación.

El objeto de la vista fué el felicitarle por la presentación en el Senado del proyecto de urbanización del extrarradio de Madrid y para encarecerle la urgencia de su discurso y aprobación, con el fin de proceder a la realización de aquellas obras a la brevedad que demandan las actuales circunstancias.

El ministro agradeció a los comisionados la felicitación y les prometió apresurar su aprobación como le habían pedido.

LOS REPRESENTANTES DE LOS DISTRITOS COSECHEROS SE REUNEN.

En el Congreso se han reunido hoy todos los diputados de los distritos cosecheros.

Acordaron dirigir una circular a los propietarios de alcornoques expresándoles la conveniencia que constituyan un sindicato para defender los intereses de dicha producción.

De Barcelona

EL DEBATE DE LOS REGIONALISTAS EN EL SENADO Y EN EL CONGRESO.

Los periódicos de Barcelona comentan en tonos diversos el discurso pronunciado por Cambó en el Congreso, en la tardes de ayer y anteayer.

Los radicales lo combaten con verdadero ardor patriótico.

"El Progreso" publica un artículo dirigiendo duros ataques a Cambó y a la "Lliga".

"La Veu de Catalunya" dice, que jamás puede caer vencido en los escaños del Parlamento un ideal que vive en la conciencia del pueblo catalán.

La mayoría de la prensa barcelonesa atac a Cambó y a sus partidarios.

LA HUELGA MARITIMA

En el gobierno civil de Barcelona se ha entregado hoy un oficio trasladando el acuerdo de declarar la huelga marítima para el próximo día 17.

Los muelles se hllaban muy vigiladísimo.

En el puerto se han hecho varias detenciones de obreros que se dedicaban a coaccionar.

LA HUELGA DEL ARTE FEBRIL

En Sanz, los obreros del arte febril han celebrado una importante reunión para cambiar impresiones acerca de la huelga que se proponen plantear.

Marruecos

EL GENERAL BARRERA A LARACHE

Esta mañana a las ocho, ha marchado a Larache desde Tánger el comandante general Barrera.

Acompañan al general varios jefes y oficiales que han sido despedidos por todo el vecindario.

Los expedicionarios harán el viaje por el camino que desde Tánger conduce al Fondak.

EXCURSION SIN INCIDENTES

Han regresado hoy a Tánger, procedentes del Fondak varias personalidades que habían salido de excursión, la que han realizado, sin incidentes.

De todas partes

MEJORAS PARA LA CORUÑA

Hoy ha llegado a Madrid una numerosa comisión de las fuerzas vi-

vas de La Coruña que se propone presentar al rey un mensaje pidiendo importantes mejoras para la localidad.

La comisión la componen el alcalde, el secretario del Ayuntamiento, los concejales señores Abad, Barreiro y Longueira; por la Diputación provincial los señores Vilas y Barcón; el Vicepresidente de la Cámara de Comercio, el presidente de la Junta de Obras del Puerto, representantes de la liga marítima, Sindicato Agrícola, de la Asociación patronal, dueños de fábricas, industrias.

También figuran en la comisión representantes de la prensa.

Los comisionados se reunieron esta tarde en el Congreso con los representantes en Cortes de aquella provincia.

Presidió la reunión el marqués de Figueroa.

Se acordó gestionar la pronta realización del ferrocarril de la Costa, obteniendo la concesión antes que se lea en el Senado el proyecto de ferrocarriles secundarios.

También se acordó influir en la reorganización de las haciendas locales.

Los comisionados coruñeses se proponen visitar todos los ministerios para pedir mejoras para aquella provincia.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	74'50
En corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Nuevo amortizable	96'60
Cédulas hipotecarias al 5 0/0	96'20
Acciones del Banco	473'00
Tabacos	298'00
Franco	82'25
Libras esterlinas	23'11

TOROS

EN PLASENCIA

Con motivo de la feria en ésta, se celebró hoy la anunciada corrida de toros.

Lidíaróse toros de Taberneros, que resultaron reservones y desiguales.

Joselito toreó de capa a su primer con lances y faroles superiores.

Hizo una faena de muleta vistosa, dando pases de molinetes y de rodillas.

Hubo tocadura de pitones y el delirio.

Terminó de media estocada buena.

En su segundo veroniqueó Gallito magistralmente.

Banderilleó superiormente, haciendo filigranas en la preparación.

La faena con el trapo rojo fue inteligente y con algunos aornos.

Dio dos pinchazos cuarteando y una estocada caída.

Vazquez II, a su primer toro lanceó bien.

Con la muleta breve y agarró una estocada pesada.

A su segundo lo toreó de muleta ayudado por Joselito, y dió dos pinchazos y una estocada regular.

Posada veroniqueó y trasteó de muleta a su segundo con desconfianza, embarullase y sufrió varias coladas.

Dió media estocada.

En el sexto miedoso, con el acero pinchó varias veces. Terminó dando metisacas. (Bronca).

De la guerra

PARTE FRANCÉS

El comunicado oficial de París, dice así:

Orilla izquierda del Mosa.—Rechazamos los ataques alemanes contra nuestras posiciones al sureste de la altura 304.

Orilla derecha del Mosa.—Los alemanes ha continuado sus ataques violentos en un frente de dos kilómetros de este a oeste de la Alquería de Thiaumont.

Entre la alquería y el bosque la Caillette, el enemigo penetró en una de nuestras trincheras.

Todos los intentos dirigidos contra la parte oeste, fueron conteni-

dos por nuestras tropas, con pérdidas del enemigo.

PARTE RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

En la Galitzia a orillas del Strypa nuestra infantería, apoyada por la artillería, tomó poderosas organizaciones enemigas, del frente entre Trzybukhovtsy y Yarlovetz, llegando cerca de la línea del río Strypa.

Además de 40.000 prisioneros é innumerables trofeos cogidos, apresamos en los combates de ayer, 58 oficiales, 11.000 soldados, más cañones y ametralladoras y mucho material.

UN SUBMARINO ITALIANO, HUNDE A TRES TRANSPORTES AUSTRIACOS

Comunican de Milán, que un submarino italiano ha hundido en el Adriático a tres transportes de guerra austriacos.

UN TORPEDERO ITALIANO EN TRIESTE

Un torpedero italiano ha penetrado en Trieste produciendo enorme impresión.

LA SITUACION EN EL FUERTE VAUX.— LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA.

Telegrafían de París, que la prensa de hoy, comentando la situación militar, rinde un tributo de admiración a los bravos soldados que componían la guarnición del fuerte de Vaux, que perecieron con sublime abnegación, defendiendo palmo a palmo el terreno encargado a su defensa.

Este hecho,—agrega la prensa francesa—no modifica en nada la situación, puesto que los franceses, tienen sólidamente cercado el fuerte, acentuando su resistencia en el lugar ocupado.

SOBRE LA BATALLA NAVAL DE JUTLANDIA

También comentan los periódicos el hecho de que los comunicados referentes a la batalla naval de Jutlandia, fueran deliberadamente falsos.

Se hace eco de los irónicos comentarios de la prensa suiza y la holandesa, con lo cual resaparecen los últimos vestigios de confianza en cuanto se refiere a la veracidad de los alemanes.

UNA CARTA DEL PROFESOR PIRENNE.

Comunican del Havre, que el profesor Pirenne, ha escrito a un amigo suyo, manifestándole que lo que más sufre de su cautiverio en Alemania, es la falta de libros y cigarrillos.

Enseguida, ocho admiradores, del doctor, historiadores todos, entre los que se encuentra el canónigo Heynsens han organizado una obra, para remitir libros y cigarrillos a Pirenne.

En un prospecto publicado en "L'Echo Belge", dicen los iniciadores, que no se hace extensivo el envío a Paul Fredericq, por tenerse noticias de estos sometido a un régimen menos riguroso.

LA OFENSIVA RUSA.— LOS AUSTRIACOS EVACUAN LA CIUDAD DE LUCK.

Desde Londres, transmiten noticias referentes al frente oriental, evacuaron la ciudad de Luck, donde varias brigadas, fueron envueltas y capturadas por los rusos.

La ofensiva rusa, se extiende en un frente de 217 orillas, desde el norte de Volhynia hasta la frontera de Rumania.

Se calcula que los muertos y heridos austriacos, pasan de 100.000.

Durante todo el invierno, los austriacos habían reforzado sus posiciones línea tras línea con alambradas y defensa de madera y hormigón, recubiertas de tierra, las cuales han sido destruidas por el fuego concentrado de la artillería rusa, se guió por el ataque de la infantería.

La retirada de los austriacos, deja a los alemanes un saliente peligroso al norte de Luck.

Del extranjero

CHOQUE DE DOS TRANVIAS

Dicen de Nueva York que un tranvia aéreo chocó con otro produciendo un incendio, del cual resultaron numerosas víctimas.

SANCHEZ ORTIZ

En Variedades

SEGUNDA DE ABONO.— EL SECRETO DEL DR. HOPSSON.

Nick-Carter, el detective norteamericano de mundial fama, está convenciendo a los almerienses de los injustos reproches contra él lanzados por cuatro escritorzuelos que contra toda innovación vociferan y que aferrándose a los moldes tradicionales no transigen con las extravagancias del extranjerismo.

Nock-Carter, a más de sagaz policía, es un artista consumado. Es un símbolo de discreción, de valor de ingenio y de bondad; alma siempre dispuesta a restablecer el imperio de la justicia no repara en reyes ni en noblezas de pergaminos para

lograrlo. Sufrir enormes contrariedades pero el miedo al fracaso no pasa jamás por su mente segura de la verdad ni hace mella en su voluntad férrea. Es un personaje, casi un héroe de los grandes salones, altamente simpático y moralizador.

El sabio detective, maestro en la deducción, no es ni antirreligioso, como se ha dicho de él, ni medianía intelectual.

Pudieramos hacer su retrato diciendo que es un hombre impasible a la inglesa, con alma de Quijote y sagacidad de Maquiavelo.

Más he aquí la enemiga de Nick-Carter; que no existe, que es tan sólo un personaje de novela, un héroe de hipótesis. Esto nos perjudica, nos contraria en sumo grado al recordar que somos españoles; porque ¿no les parece a ustedes que en las altas esferas de la política está haciendo muchísima falta un Nick-Carter que, mostrando al pueblo soberano toda la trama de escándalos con sordina, de pactos vergonzosos, de tremendas suciedades, diga en un arranque supremo de altruismo:—Ved aquí los que agotan su existencia en anónima labor patriótica, mas estos son los ladrones que esconden sus uñas escudados en su poder onnimodo y en vuestra ignorancia...

¡Cuánta, cuánta falta nos está haciendo un Nick-Carter de carne y hueso...

Sin embargo, los amantes de las dulces ilusiones, podemos contar con Nick-Carter en persona asistiendo a las amenas veladas de Variedades donde el simpático detective, encarnado con el realismo más completo en el discreto actor Francisco Comes, nos da todas las noches nuevas pruebas de su invencible arte.

Paco Comes, llamado así, familiarmente, por todos los públicos, se nos presenta como un gran actor, como un actor de bandera ó de primera línea que es lo mismo. Y esto ya es decir mucho en nosotros partidarios decididos de la verdad sin adulaciones ridículas, sin golpes de bombos injustos; enemigos de la hipérbole.

Si Paco Comes conquistó en buena lid su definida personalidad como primer actor de comedia española, en el nuevo género de los dramas policíacos encajó de una vez sus aptitudes y estudiando con gran cariño el espíritu de las obras, supo crear esos personajes tan populares como difícil el darles vida, nombre y fama.

En dos representaciones ha conseguido Paco Comes, no sólo introducir el género, con gran éxito, en Almería, sino adquirir notable figura y general aplauso por su trabajo digno de todos los elogios.

Tenemos, pues, un actor. El tiempo nos demostrará si está sólo. Aun que, hasta ahora, nada dice en contrario para creer que la compañía Comes-Vega, por la brillante selección de partes, hace honor al mérito de sus primeras figuras.

"El secreto del Dr. Hopssón", interesado al público desde sus primeras escenas y proporcionó un señalado triunfo a Paco Comes y al Sr. Del Río, protagonistas de la intriga. El drama policíaco de trampas y sortilegios se manifiesta en el Secreto del Dr. Hopssón con mayor atrevimiento de irrealidades; de modo que seguimos creyendo excepción del género a "La Corte de Veronia" y según lo que prevenimos ahora seguirá con Fantoma la serie de lindezas que tanto han entusiasmadó a los rígidos norteamericanos.

Mal sintoma es que a nosotros nos entusiasman también pero nos queda un consuelo: todo pasa en este mundo... y la pesadilla de ladrones, detectives, puñales, venenos, estinges y manos negras, blancas y de todos colores nos abandonará al brillante empuje del teatro español.

Lo sentimos por Nick-Carter, hombre bueno y moral, maltratado por desaprensivos industriales de la propiedad literaria. Nick-Carter es, en nuestro concepto, el de "La Corte de Veronia" pero en el "Secreto del Dr. Hopssón", ha querido trazar su caricatura. Es lo de siempre; cuando uno acierta surgen al momento imitadores que acaban por aburrirnos.

Es cuanto a la obra de anoche. De la interpretación, en cambio, tenemos que hablar en tonos de elogio; magistral, muy bien presentada, como cumple a la calidad de la Compañía; todas y todos muy acertados y desde luego un triunfo personalísimo de Comes, de Del Río, del sastré, del escenógrafo y del maquinista.

Segundo noche, segundo día. La empresa de enhorabuena; los artistas enamorados del público almeriense y Almería encantada de la vida con tan magnífico conjunto de mujeres bonitas como se trae la razón social Comes y de la Vega.

ABEN HUMEYA

Función para esta noche: Estreno del emocionante drama policíaco en cuatro actos, "Fantoma" Último episodio y muerte del famoso ladrón.

LA ISLA DE CUBA

Gran Pañería y Sastrería

Calle Real, número 2

En este acreditado establecimiento acaba de recibirse para la presente temporada todas las novedades para caballeros y niños, colecciones interminables a precios baratísimos.

Extensas y variadas colecciones en Lanas, Alpacas, Frescos, Estambres, Cortes de pantalón medio ancho, Lanas blancas, lisas y listadas; Chalecos de Fantasía, Guardapolvos de viaje para señoras y caballeros, misas, Camisetas, Calcetines, Corbatas, Cuellos y puños

SE HA RECIBIDO UN GRAN SURTIDO EN GENEROS PARA TRAJES DE CABALLEROS DE PURA LANA, COLORES SOLIDOS, DIBUJOS DE GRAN MODA QUE SE VENDEN A PRECIOS MUY BARATOS. EN NEGROS Y AZULES COLORES SOLIDOS GARANTIZADOS, DESDE 10 PESETAS CORTE HASTA 70 PESETAS. BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES Y TELAS DE HILO, DIBUJOS QUE ENAMORAN, TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTAS PARTE. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS PARA NIÑOS EN LANA Y DRIL, FORMAS DE ULTIMA MODA, DESDE 2'50 PESETAS HASTA 30 PESETAS.

¡OCCASION.--RECAMO INCREIBLE!

GUARDAPOLVOS PARA VIAJE, DESDE 3'50 PTS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, BONITA COLECCION DONDE ELEGIR, DESDE 7 PTS. HASTA 30 PTS. TRAJES HECHOS, DE ALPACA, DESDE 18 PESETAS. CORTE DE PANTALON DE FRANELAS LISTADAS, DESDE 3'75 PESETAS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, CLASE SUPERIOR FORMA SPORT, DESDE 18 PESETAS. PANTALONES HECHOS DE FRANELA BLANCAS, LISTADAS Y LISAS DESDE 5'00 PESETAS. AMERICANAS O GUERRERAS DE DRIL, DE BUENA CALIDAD, SURTIDO DE COLORES DONDE ELEGIR, DESDE 3 PESETAS EN ADELANTE.

LA SECCION DE SASTRERIA PARA TRAJES A LA MEDIDA ESTÁ A CARGO DE REPUTADOS MAESTROS SASTRES, QUE GARANTIZAN SU CONFECCION, EL BUEN GUSTO Y LA ELEGANCIA DEL CORTE, COMO IGUALMENTE LA PRONTITUD Y ECONOMIA.

NO COMPRAD NADA SIN VISITAR ANTES LA PAÑERIA "ISLA DE CUBA", FRENTE AL SIGLO, QUE ES LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y CALLES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes ... 1'50
Provincias trimestre ... 5'00
Extranjero ... 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 cts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
En 2ª y 3ª ... 0'30.
En 4ª ... 0'20.
Comunicados a precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Emilio Ferrera y Hermano

Aguilar Martell 11 12 14 16
y Martínez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CEMENTO DE CALCIO, EFECTOS NAUTICOS PARA REGALOS. VALES, CAPRICHOSO.

Pianos y autopianos

EBARD, PLEYEL, RONIUS, GUSO S. F. H. A. CATEURA.

Gran autopiano "CONCERTAL". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.

Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 33. (frente a la Diputación).

PASEO DEL PRÍNCIPE.—ALMERIA.—TELEFONO NUM. 235

Gran Fábrica de Muebles

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera

ALMERIA

Grandes existencias de muebles de todas clases de estilos
Exportación

ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6; FABRICA: calle Egulíor

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc.

Rehácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España

J. URIACH Y C.ª - Barcelona

PIDASE EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Las arrugas son debidas a un relajamiento de las fibras de la piel. Conservándoles su elasticidad,

La FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresca y perfumada la cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales.

Azulejos, cementos y cementos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

JOSE VICENTE CASTILLO

Granada 35.—Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

Consulta de 7 a 9 mañana y de 1 a 3 tarde.

Puerta Puñahona 6.

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10

OBISPO ORBERA NUMERO 24.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Financiación al 5'25 por 100 anual

Agencia SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albums publicados: MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID



Export Bier

Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - Es mejor para las comidas - Es fresca - Es digestiva

REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilicas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta de 2 a 4. Calle del Cid, núm. 7

A LOS PARRALEROS

Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas. Para precios y condiciones dirigirse a Felipe Andrés en Madrid.